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1. John veut construire une maquette de la pyramide ci-
contre. |l fait les choix suivants :
- la pyramide sera réguliére et aura une base carrée ;
- la diagonale du carré de base mesurera 8,49 cm ;
- la hauteur de la pyramide vaudra 9,54 cm.

a) Calcule le volume de cette maquette.
b) Dessine précisément le développement de cette
maquette a I'échelle 1 : 2.

Ecris ci-dessous tous tes calculs et dessine le développement sur la page
suivante.

Grandeurs que peuvent calculer les éleves afin de trouver le volume et construire le développement :

Le c6té du carré [en cm]:

8,497 = 2¢*

2
o /8,49 _6
2

1 pt pour les grandeurs calculées (la solution

La hauteur d'un des triangles [en cm] : la plus économique ne nécessite qu’un calcul)
9,542 + 32 = 2 1 pt pour le volume
h=10 Demi-point possible

L'aréte latérale de la pyramide [en cm]:

2
a’ = (8’49) +9,54°
2
a=10,44

2 .
a) Le volume [en cm3] : % =114,61



b) Dimensions a I'échelle demandée :

Coté = 3cm  Hauteur d'un triangle = 5cm  Aréte latérale = 5,2 cm

0,5 pt pour le respect de I'échelle

1 pt pour le développement
Autres développements corrects acceptés

/3,5 pts



2,

Une vasque hémisphérique de 1'800 g en étain (masse volumique

7,31 g/cm®) est faite d’une demi-boule de 5,4 cm de rayon creusée
d’'une autre demi-boule de méme centre. Quel est le rayon intérieur

de cette vasque ?

Solution 1 :
vasque
Volume de 1'étain [CmS] 1800 _ 246,24
7,31
. . ’;
Volume extérieur [cm3 ] A E65’4 = 329,79

Volume intérieur [cm3] 3
3

Le rayon [cm]: 4'Z'r =

Solution 2 :

Soit r le rayon intérieur [en cm]

4-7-54° 4-m-r’

246,24 =

29,79 - 246,24 = 83,55

e /83,55-6 _3.42
4

Solution 1 :

1 pt pour le volume d’étain

1 pt pour le volume extérieur
1 pt pour le volume intérieur
1 pt pour le rayon

24624 =329.79_ 4 7T

e /83,55-6 _3.42
4

6
3 Solution 2 :

1 pt pour le volume
2 pts pour I'équation
1 pt pour la résolution

| 4 pts

Le périmétre de la parcelle rectangulaire sur laquelle on a construit un immeuble mesure
100 m. La pelouse (partie tramée) a une aire de 164 m2 Calcule les dimensions de

'immeuble.

Soit x la longueur de I'immeuble [en m]

Soit y la largeur de l'immeuble [en m]

{2-(X+5+y+3)=100

5(y +3)+3x =164 ou (x+5)(y + 3) = xy + 164

2x+2y =84
3x+5y=149

La longueur est de 30,5 m

Lalargeur de 11,5 m.
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Parcelle

2 pts pour le systéme (1 pt par équation)
1,5 pt pour la résolution
—0,5 pt par erreur dans la résolution

! 3,5 pts



Sur le dessin, EFKL est un rectangle dont I'aire vaut 6 cm?.

M
EL=4 cm ; GK =1 cm. Calcule EM.
F G
K
La largeur du rectangle EFKL [en cm] :
6:4=15
E L
Thales pour KM :
KM [cm] : km = KM +15 = KM =0.,5
1 4
ou KM [cm] : g = 1’35 = KM =0,5

1 pt par grandeur a calculer (KL, MK et EM)
Pythagore pour EM : Autres solutions nécessitant le calcul de plus de

grandeurs : attribuer les 3 points en fonction.
EM [cm] 22+ 47 =420 =4,47

/3 pts
Rob_ln v_eut fal’re_ un parcours a _velo. Il schema’flse B (altitude : 2500 m)
la situation a I'aide du croquis ci-contre. |l posséde
encore les informations suivantes :
. o A C
» La pente moyenne du trajet AB est de 16% . (altitude : 1400 m) (altitude : 1400 m)

» L’angle ACB vaut 8°.
Il projette de rouler a 15 km/h sur la montée et a 45 km/h sur la descente.
Combien de temps (heure — minutes - secondes) mettra-t-il pour faire le trajet ABC ?
Distance AB [en m]:
16 2500-1400

100  AD
AD = 6875
AB= \/68752 +1100° =6962.44
1 pt pour AD
0.5 pt pour AB
Distance BC [en m]: 1 pt pour BC
1 pt pour le temps de parcours total
QoY _ 1100 0,5 pt pour la transformation
sin(8°) =
BC
BC=7903,83

Temps de parcours [en h]:

6,96244 N 7,90383
15 45

~ 0,64

= 38 min 24 sec
| 4 pts



